 Mellékelem az összeállított anyagot. Persze, ez még csak tervezet, hiszen az egészet egy weboldal formájában képzeltem el, ráadásul, mint mondtam, a képek még mindig nem érkeztek meg hozzám. (Azokat ugyanis a diákok készítették tavaly plakátgyártás közben, ráadásul közben elballagtak, de már hónapok óta ígérik, hogy elküldik.) 

 

Mint látod, úgy tervezem, hogy minden nyelvnek lenne egy külön oldala. Arra gondoltam, hogy a németet föltennénk a netre (mármint az iskola honlapjára), és így talán a többiek is látnák, mit és hogyan is képzeltem el. (Abból, amit elmondtam, biztosan nem derült ki elég világosan.) 

 

A német oldalon a következő címek lennének: 

· Környezetvédelem az egyes tankönyvekben ( a táblázatban megadtam a részletes témákat, kérdéseket is, amivel foglalkozunk) 

· Online-feladatok (A környezetvédelem témakörében az interneten megtalálható feladatok közül válogattam) 

· Projektmunka (A tavalyi 12 A/B-vel gyártott plakátok készítésének története, illetve fényképek a munkáról és az eredményről) 

· Környezetvédelem az interneten (néhány fontosabb környezetvédelmi szervezet német nyelvű honlapja)

Eredetileg terveztem egy olyan részt is, ahol a tanárok dokumentálnák, hogy melyik osztállyal mikor foglalkoztak a környezetvédelemmel, de egyrészt ezt csak Hédi adta le, másrészt az övé is a tavalyi évre vonatkozik. Helyette került be a tankönyvekre vonatkozó rész.

 

És most részletesebben:

 

A környezetvédelemmel kapcsolatban a következő konkrét témák kerülnek szóba a nyelvórákon:

 

· Szelektív hulladékgyűjtés, újrahasznosítás 

· Levegő- ill. vízszennyezés: okok és következmények 

· Állat- és növényfajok, melyeket a kihalás veszélye fenyeget 

· Környezettudatos vásárlás, felesleges csomagolóanyagok kerülése 

· Hogyan takarékoskodjunk a vízzel és az energiával? 

· Az autó alternatívái 

· Üvegházhatás, ózonlyuk 

· Globális fölmelegedés: okok és következmények

Projektmunka

 

2005 februárjában az akkori 12 A/B német csoportjával (miután befejeztük a tankönyvben található környezetvédelemről szóló lecke feldolgozását), plakátokat, kollázsokat készítettünk. A tanulók 3-4 fös csoportokban dolgoztak, minden csoport választott egy konkrét témát. (pl. vízszennyezés, kihalásra ítélt állatfajok, Greenpeace stb.) Képeket kellett gyűjteniük, majd azokat plakáttá rendezni, és német feliratokat írni hozzá. Az eredményt, vagyis a plakátokat év végéig bárki megtekinthette a nyelvi 8-as teremben. 

 

