Beszámoló a 2005. május 29.- június 6. között zajlott lengyel-magyar projektről

(Batsányi János Gimnázium és Szki, Csongrád – 

         Tadeusz Koscsuszko Gimnázium, Nysa)

A lengyelországi Nysában található Tadeusz Koscsuszko Gimnáziummal való együttműködésünk 2004 szeptemberében kezdődött. A lengyel iskola tanára, Józef Panczyszyn e-mailben keresett meg bennünket, amelyben partneriskolát keresett közös projekthez. Mivel az iskola bemutatkozó leveléből egy a miénkhez hasonló profilú, szimpatikus iskola képe rajzolódott ki, így úgy döntöttünk két kollégámmal, Gilicze Tamással (fizika-számítástechnika szakos ), valamint Timothy Lehmann  angol nyelvi lektorral, hogy belevágunk a közös munkába.  Sűrű e-mail váltások közepette végül 2005 január végére elkészült a közös projekt terve. Az Ifjúság 2000-2006 (Action 1) keretében a lengyel fél pályázott a lengyelországi program megvalósításának költségeire. 

Projektünk célját a következőképpen fogalmaztuk meg pályázatunkban:

„A projekt célja, hogy a Stolowe Nemzeti Park növény- és állatvilága megfigyelése, vizsgálata által mind a lengyel, mind a magyar diákokban tudatosítsuk a természeti környezet megvédésének fontosságát. A két iskola hasonló profilú, hasonló felszereltségű. Bár eltérő földrajzi környezetben található, geopolitikai adottságait tekintve hasonló helyzetben lévő régió tagja – határmegyében található kisvárosi iskola.  Az általunk vitt és a lengyelekkel közösen gyűjtött anyagot összehasonlítjuk, rendszerezzük, további fotókat, multimédiás prezentációt készítünk.  A közös munka jó alkalom csoportmunkára, egymás gondolkodásmódjának megismerésére, nyelvgyakorlásra, multimédiás eszközök alkalmazására. „

A személyes találkozás előtt, interneten keresztül történő kapcsolattartás keretében, elkészítettünk egy 1000 szóból, kifejezésekből álló angol-lengyel-magyar szótárt. A Tisza vízminőségét mértük, digitális képeket készítettünk az áradó Tiszáról, valamint a Holt-Tisza élővilágáról. 
A személyes találkozásra 2005. május 29. és június 6. között került sor.

Programunk Nysaban kezdődött. Vendéglátóink körbevezettek bennünket az iskolájukban,  valamint megtekintettük a város méltán híres középkori katedrálisát. A városházán rendezett fogadáson - egy rövidfilm által- további információk hangzottak el a városról. Majd kimentünk a Nysa határában található tóhoz, melynek homokos strandja vetekszik a mi Körös-toroki strandunkkal. 

Késő délután indult a két csapat – 30 magyar és 30 lengyel tanuló, kísérőikkel -  Kudowa Zdrójba, a Stolowe Nemzeti Park ismert fürdőhelyére. Két óra utazás után érkeztünk meg a hangulatos kisvárosba. A szállás elfoglalása után még várt ránk a bemutatkozó ismerkedési est. Az ötletes feladatok nemcsak arra szolgáltak, hogy oldják a kezdeti szorongást, amelyet elsősorban az angol nyelv használata keltett a társaság egy részében, hanem arra is, hogy kialakítsunk három 20-20 fős lengyel-magyar csapatot, hiszen a programok ettől kezdve forgószínpadszerűen zajlottak, profi módon megszervezve.  
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Polanica Zdrój gyógyvizéről, árnyas parkjairól híres. Számunkra izgalmas kültéri sakkparti színhelye is volt. Duszniki Zdrój papírmalma a mai napig működik. A színvonalas kiállítás megtekintése után magunk is kipróbálhattuk, hogyan kell merített papírt készíteni.  

A Gorczynskich farmon nemcsak különleges állatokat láthattunk, hanem megkóstolhattuk a frissen sült, hagyományos technikával készített lengyel kenyeret. Majd egy fazekas mester segítségével magunk is készítettünk kis tálkákat.

A nemzeti park tanösvényén a csapat együtt csodálhatta Bledne Skalki ún. vándorköveit.

Wambierzyce impozáns barokk temploma  és keresztútja méltán kapta a „sziléziai Jeruzsálem” elnevezést. A néhai II. János Pál pápa egyik kedvenc templomának szépségét a társaság saját rajzokon is igyekezett megörökíteni.

Megdöbbentő élmény volt Czermna koponyákkal kirakott kápolnája. A hétéves háború és a járványok bőven szolgáltattak „alapanyagot” a kápolna falainak beborításához.

Programunk környezetvédelmi részének legtartalmasabb része a Kudowa folyó vízminőségének vizsgálata volt. Gumicsizmákkal, vödrökkel felszerelkezve, a nemzeti park lelkes munkatársainak segítségével, mindenki kivehette részét a mintavételből. Majd következett a laborgyakorlat. A mikroszkópok alatt „életre kelt” a vízminta… A látottak kiértékelése, az eredmények összegzése lengyel kollégáim hozzáértését dicséri. 

Döbbenetünkre, a Kudowa és a Tisza víztisztaságának vizsgálatából a Tisza került ki győztesen! Az egyik csoport tevékenységéről a lengyel tv riportfilmet is készített. 

A gyakorlat zárásaként megtekinthettük a békamúzeumot. A nemzeti park több mint 10 éve tudatosan védi a környék kétéltűit, különös tekintettel a békákra. Ennek apropóján a nemzeti park vezetője egy békamúzeumot alapított, ahol a világ minden részéről gyűjtenek olyan kabalákat, használati tárgyakat, amelyek békát ábrázolnak. Egy kukoricacsuhéból készült különleges darabbal mi is gazdagítottuk a gyűjteményt. 

Délutáni, esti programjaink is tartalmasak voltak. 

A Kudowa Zdroj-i gimnázium csapata egy sportdélután keretében megmérkőzött a nysai és csongrádi diákokkal. Fociban, kosárban, röplabdában, asztaliteniszben egyaránt elvitték a pálmát. A délután folyamán Timothy Lehman a baseball rejtelmeibe vezette be az érdeklődőket.

Este grillparty keretében folytatódott az ismerkedés mind a diákok, mind a tanárok számára. 

Két estét a helyi aqua parkban töltöttünk. (Előzetesen nem volt egyértelmű, hogy ennek költségeit is a lengyel fél fedezi, a belépő árát ezért terveztem bele a mi költségvetésünkbe.) 

Esti programunkban szerepelt még daltanulás, diszkó és kulturális est is.

Legkülönlegesebb vacsoránk egy pisztrángos tó mellett zajlott, ahol azt ettük, amit kifogtunk. (Ellátásunkhoz napi négyszeri étkezés tartozott. Mind a minősége mind a mennyisége első osztályú volt. )

Esti sétáink során láthattuk, hogy a városban szelektív hulladékgyűjtésre van mód. Mi is éltünk ezzel a lehetőséggel. Pillepalack-gyűjtő versenyünk eredményeként több, mint 200 palack végezte a neki felállított konténerben.   

- 3 -

 Az utolsó,  záró napra folyamatosan, kezdettől készültünk, hiszen el kellett készülnie annak a Power Point prezentációnak –a hét történetének- amelyet projektünk összegzéseként vasárnap bemutattunk a Stolowe Nemzeti Park vezetőjének, valamint a város elöljáróinak, meghívott vendégeinknek. (Magyar nyelvű feliratokkal ellátott változatát mellékelem a beszámolómhoz.)

A bemutatót kiegészítette az egy hét alatt készítet rajzokból, tárgyakból, tablókból, elemzésekből, grafikonokból  álló kiállítás.

Majd elérkezett a búcsúzás pillanata, ami igencsak hosszúra nyúlt. Hiszen az egy hét alatt barátságok, vonzalmak születtek, a közös munka, az együtt szerzett élmények összekovácsolták a csapatot, nehéz volt elválni. 

Mikor itthon megkérdeztem a társaságot, mi volt az útban a legpozitívabb, legmeglepőbb, az egyik lány így fogalmazott: „Nem gondoltam, hogy ilyen rövid idő alatt ennyire megszeretem őket!”

Sorolhatom hosszan az út, a projekt pedagógiai hozadékát:

· csoportmunka

· nyelvgyakorlás

· Ikt eszközök alkalmazása

· laborgyakorlat, megfigyelések elemzése, feldolgozása

· egy másik kultúrával való ismerkedés

· a környezetvédelem fontosságának tudatosítása 

Mégis, talán a legfontosabbat az idézett tanítványom fogalmazta meg. Mi Lengyelországban barátokra találtunk.  

Együttműködésünk szeptembertől új keretek között folytatódik a nysai gimnáziummal. Az Európai Bizottság eTwinning elnevezésű projektje keretében dolgozunk együtt egy-egy 10-15 fős lengyel-magyar diákcsapattal. És természetesen tavaszra várjuk vissza a lengyeleket, hogy mi is megismertethessük velük régiónk szépségeit!

Csongrád, 2005. 06. 30. 

                                                                            Domokos Katalin

magyar-történelem-angol szakos tanár

 http://www.bjg.hu/Poland_2005/Nysa_Csongrad_project.htm
